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Modena:	  11	  settembre	  2015	  

INTERROGAZIONE	  

OGGETTO:	  insediamento	  Nomadi	  a	  lato	  di	  Via	  Canaletto	  località	  San	  Matteo	  

TENUTO	  CONTO	  CHE:	  

• a	   lato	   di	   via	   Canaletto	   località	   San	  Matteo	   esiste	   un	   “campo	   Nomadi	   “che	   non	   risulta	   tra	   quelli	  
censiti:	   roulotte	  e	  camper	  occupano	   infatti	   l’area	  una	  volta	  adibita	  a	  deposito	  di	  materiale	  per	   la	  
costruzione	   della	   linea	   ad	   alta	   velocità	   che	   si	   trova	   a	   lato	   del	   viadotto	   che	   attraversa	   la	   Via	  
Canaletto	  (S.S	  12)	  in	  località	  San	  Matteo;	  

• l’area	   risulta	  occupata	   in	  modo	   continuativo	   già	  dall’autunno	  del	   2014	  da	  una	   roulotte	   fissa,	   alla	  
quale	  si	  aggiungono	  però	  altri	  Camper	  e	  Roulotte	  che	  pur	  alternandosi	  mantengono	  una	  presenza	  
fissa	  sull’area	  di	  almeno	  una	  decina	  di	  mezzi;	  

• l’area	  non	  è	  dotata	  dei	  servizi	  fondamentali	  quali	  l’acqua,	  la	  luce	  e	  le	  fogne,	  pertanto	  i	  Nomadi	  con	  
modi	   spesso	   arroganti	   e	   minacciosi	   si	   rivolgono	   alle	   case	   vicine	   per	   approvvigionarsi	   di	   acqua,	  
lavarsi	  e	  quant’altro;	  

• dal	  campo	  donne	  e	  bambini	  piccoli	   spesso	   in	  carrozzina	  si	   spostano	  verso	   la	  città	  e	   le	  case	  vicine	  
percorrendo	  la	  via	  Canaletto	  a	  piedi	  e	  occupando	  la	  sede	  stradale,	  poiché	  come	  è	  noto	  non	  esistono	  
in	  quel	  tratto	  percorsi	  protetti	  o	  dedicati	  ai	  pedoni;	  

• la	  via	  Canaletto	  è	  una	  strada	  ad	  altissimo	  traffico	  veicolare	  anche	  pesante	  pertanto	  la	  presenza	  di	  
pedoni	  anche	  con	  carrozzine	  o	  carretti	  costituisce	  un	  grande	  pericolo	  per	  i	  pedoni	  stessi,	  ma	  anche	  
per	  gli	  automobilisti	  che	  transitano	  e	  che	  rischiano	  di	  essere	  coinvolti	  in	  incidenti;	  

• nel	   corso	   dell’inverno	   2014-‐2015	   i	   nomadi	   dell’area	   hanno	   spesso	   acceso	   falò	   sotto	   il	   viadotto	  
dell’Alta	  Velocità	  con	  grave	  pericolo	  per	  la	  sicurezza	  dell’infrastruttura.	  

CONSIDERATO	  CHE:	  

• il	  tema	  dei	  Campi	  nomadi	  sia	  censiti	  che	  abusivi	  è	  da	  tempo	  al	  centro	  di	  segnalazioni	  e	  lamentele	  da	  
parte	   dei	   cittadini	   e	   che	   l’Amministrazione	   ha	   il	   dovere	   di	   monitorare	   il	   fenomeno	   e	   tenere	  
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informata	   la	   cittadinanza	   in	   modo	   trasparente	   e	   compiuto,	   nonché	   di	   prendere	   tutti	   i	  
provvedimenti	  necessari	  per	  la	  tutela	  della	  sicurezza	  e	  della	  salute	  delle	  persone;	  

• da	   informative	   raccolte	   da	   abitanti	   della	   zona	   risulta	   che	   la	   roulotte	   fissa	   è	   di	   proprietà	   di	   un	  
nomade	   apolide	   obbligato	   per	   i	   reati	   commessi	   agli	   arresti	   domiciliare	   da	   una	   sentenza	   del	  
Tribunale	  ,	  e	  che	  essendosi	  rifiutato	  di	  convivere	  con	  gli	  altri	  nomadi	  nei	  Campi	  autorizzati,	  ha	  dato	  
come	  indirizzo	  di	  residenza	  quello	  dell’area	  di	  via	  Canaletto.	  

INTERROGA	  IL	  SINDACO	  E	  LA	  GIUNTA	  PER	  SAPERE:	  

• se	   è	   stata	   verificata	   la	   legittimità	   dell’occupazione	   dell’area	   sulla	   base	   solo	   di	   una	   sentenza	   del	  
tribunale;	  

• se	  sia	  legittimo	  che	  oltre	  alla	  roulotte	  oggetto	  della	  sentenza	  possano	  sostare	  anche	  altri	  mezzi;	  
• quali	  sono	  i	  criteri	  che	  adotta	  l’Amministrazione	  Comunale	  per	  tollerare	  situazioni	  di	  occupazioni	  di	  

aree	  non	  autorizzate	  e	  sprovviste	  dei	  più	  elementari	  servizi	  quali	  acqua,	  energia	  elettrica	  e	  sistema	  
fognario;	  

• che	   provvedimenti	   intende	   prendere	   l’Amministrazione	   Comunale	   per	   tutelare	   la	   sicurezza	   e	   la	  
salute	   dei	   cittadini	   della	   località	   San	  Matteo	   e	   degli	   automobilisti	   che	   transitano	   sulla	   SS12	   (via	  
Canaletto).	  

	  

Il	  Capogruppo	  

Antonio	  Montanini	  
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